

NIEDERSCHRIFT Nr. 16 / 2008

über die öffentliche Sitzung der

Verbandsversammlung des Schulverbandes Hohenlockstedt

am Donnerstag, dem 08. Juli 2010,

in der Mensa der Offenen Ganztagschule Hohenlockstedt, Birkenallee 9,
25551 Hohenlockstedt

Beginn der Sitzung: 18.30 Uhr

Ende der Sitzung: 20.45 Uhr

Teilnehmerinnen und Teilnehmer

| | | |
|------------------------|--|--|
| a) die Mitglieder | Hildebrandt, Martin Diedrichsen, Bernhard Sommer, Ernst Fölster, Udo Fuchs, Kristin Hennschen, Rainer Koslowski, Uwe Krämer, Rositta Thiessen, Thomas | Verbandsvorsteher Bürgermeister Hohenlockstedt Bürgermeister Schlotfeld Bürgermeister Winseldorf GV Hohenlockstedt GV Hohenlockstedt GV Hohenlockstedt GV Hohenlockstedt GV Hohenlockstedt |
| b) entschuldigt fehlen | ./. | |
| c) von der Verwaltung | Hölck, Peter als Protokollführer | |
| d) als Gäste | Frau Jüchter, Gemeinde Winseldorf Frau Asmus, Personalrat des SV Hohenlockstedt Herr Gauert, Wilhelm-Käber-Schule Herr Stahlhut, Gustav-Heinemann-Schule Frau Lilja Frau Wischmann Herr Mildebrath Herr Pump Frau Nielsen sowie 2 Bürgerinnen | |

Der Verbandsvorsteher, Herr Hildebrandt, eröffnet um 18.30 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass die Einladungen form- und fristgerecht ergangen sind.

Vor Eintritt in die Tagesordnung werden die neu gewählten weiteren Vertreter der Gemeinde Hohenlockstedt auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet und in ihre Tätigkeit eingeführt.

Dringlichkeitsanträge liegen nicht vor.

Es wird somit nach folgender Tagesordnung beraten.

Tagesordnung:

01. Einwohnerfragestunde, Teil 1
02. Einwände gegen das Protokoll Nr. 15/2008 vom 21.04.2010
03. Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung
04. Anfragen der Mitglieder der Verbandsversammlung
05. Wahl einer/eines 1. Stellvertreterin / 1. Stellvertreters des Verbandsvorstehers sowie Übergabe der Ernennungsurkunde und Vereidigung
06. Ausschreibung der Reinigungsleistung für die Liegenschaften
07. Energiekonzept für die Liegenschaften des Schulverbandes Hohenlockstedt; hier: Sachstandsbericht
08. Erläuterung zum Förderkonzept der Gustav-Heinemann-Schule
09. Sicherheit an den Schulen; hier: Installation von Bewegungsmeldern und Überwachungskameras
10. Einwohnerfragestunde, Teil 2
11. Verschiedenes
12. Personalangelegenheiten; Wiedereingliederungsmaßnahme

Tagesordnungspunkt 01: Einwohnerfragestunde, Teil 1

Herr Gauert teilt mit, dass er vor ca. zwei Wochen ein Schreiben an die Verwaltung gerichtet hat, worin er darum bat, einen Schulbetreuungsassistenten weiter zu beschäftigen. Dieses Schreiben ist jedoch weder dem Verbandsvorsitzenden bekannt noch liegt es in der Verwaltung vor.

Tagesordnungspunkt 02: Einwände gegen das Protokoll Nr. 15/2008 vom 21.04.2010

Einwände gegen das Protokoll Nr. 15/2008 vom 21.04.2010 werden nicht erhoben.

Tagesordnungspunkt 03: Mitteilungen des Vorsitzenden der Verbandsversammlung

Der Verbandsvorsteher Herr Hildebrandt teilt folgendes mit:

- a) Er gibt einen Überblick über die derzeitigen und die in Kürze anstehenden Baumaßnahmen und Beschaffungen.
- b) Die Jahresrechnung 2009 schließt mit einem Soll-Überschuss von ca. 177.000 € ab. In das Jahr 2010 wurden ca. 41.700 € als neue Haushaltsreste übertragen.

Tagesordnungspunkt 04: Anfragen der Mitglieder der Verbandsversammlung

Herr Sommer fragt nach dem Sachstand hinsichtlich der Aufstellung von Hinweisschildern für das Schulzentrum. Herr Diedrichsen teilt hierzu mit, dass der Bauhof der Gemeinde Hohenlockstedt in dieser Angelegenheit tätig ist.

Tagesordnungspunkt 05: Wahl einer/eines 1. Stellvertreterin/Stellvertreters des Verbandsvorstehers sowie Übergabe der Ernennungsurkunde und Vereidigung

Herr Hildebrandt schlägt

Frau Kristin Fuchs

für das Amt der 1. Stellvertreterin des Verbandsvorstehers des Schulverbandes Hohenlockstedt vor.

Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet.

Wahlergebnis: einstimmig

Frau Fuchs ist damit zur 1. Stellvertreterin des Verbandsvorstehers des Schulverbandes Hohenlockstedt gewählt.

Auf Befragen erklärt Frau Fuchs, dass sie das Amt der 1. Stellvertreterin des Verbandsvorstehers annimmt.

Anschließend übergibt Verbandsvorsteher Hildebrandt die Ernennungsurkunde und vereidigt Frau Fuchs.

Tagesordnungspunkt 06: **Ausschreibung der Reinigungsleistungen für die Liegenschaften**

Verschiedene Mitglieder der Verbandsversammlung bitten um Sicherstellung bzw. Gewährleistung, dass im Rahmen einer Neuausschreibung der Reinigungsleistung eine Tarifkonformität eingehalten wird.

Beschlussvorschlag:

Es wird beschlossen, die Analyse der Ist-Kosten und des Einsparpotenzials durch die Fa. Lean Consulting durchführen zu lassen.

Die Analyse wird in einer der nächsten Sitzungen vorgelegt, so dass dann über eine eventuelle Ausschreibung der Reinigungsleistung beraten werden kann.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen
 1 Nein-Stimm
 1 Enthaltung

**Tagesordnungspunkt 07: **Energiekonzept für die Liegenschaften des Schulverbandes Hohenlockstedt;
 hier: Sachstandsbericht****

Der Vorstandsvorsteher stellt den derzeitigen Sachstand dar, wonach die Fa. E-ON Hanse mitgeteilt hat, kein Energiekonzept für die Liegenschaften des Schulverbandes Hohenlockstedt fertigen zu können. Insofern ist das abgegebene Angebot zurückgezogen worden.

Darüber hinaus ist ihm auch nicht bekannt, wann der Ausschuss für Umwelt, Tourismus und Veranstaltungen der Gemeinde Hohenlockstedt das Informationsgespräch im Hinblick auf das Energiemodell Krummesse führen wird. Herr Hennschen teilt hierzu mit, dass die Vorsitzende des Ausschusses für Umwelt, Tourismus und Veranstaltungen nach seinen Informationen nach der Sommerpause das Informationsgespräch führen wird.

Der Vorstandsvorsteher regt an, das Energiekonzept auf die Sporthalle zu begrenzen und vorher nicht mit der Dachsanierung der Sporthalle zu beginnen.

Herr Diedrichsen stellt folgenden Antrag:

E sind bei drei Ingenieurbüros Angebote für ein Energiekonzept (beschränkt auf die Sporthalle) einzuholen. Anschließend ist das Ergebnis der Preisumfrage der Verbandsversammlung des Schulverbandes vorzustellen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Tagesordnungspunkt 08: Erläuterung zum Förderkonzept der Gustav-Heinemann-Schule

Herr Stahlhut erläutert ausführlich das den Mitgliedern der Verbandsversammlung vorliegende Förderkonzept der Gustav-Heinemann-Schule und beantwortet Nachfragen.

Darüber hinaus berichtet er über das Denkmodell des Schulamtes des Kreises Steinburg, wonach künftig für den Kreis Steinburg drei Förderzentren angedacht sind, in deren Bereichen langfristig deutlich mehr als 1.000 Grundschüler beschult werden. Es ist angestrebt, das Denkmodell zum Beginn des Schuljahres 2011/2012 umzusetzen. Zu dem Denkmodell des Schulamtes ist eine weitere Zusammenkunft/ Gedankenaustausch Anfang Oktober beim Schulamt des Kreises Steinburg vorgesehen.

**Tagesordnungspunkt 09: Sicherheit an Schulen;
hier: Installation von Bewegungsmeldern und Überwachungskameras**

Frau Sladek, Lehrerin der Gustav-Heinemann-Schule, regt an, auch Kameras so zu positionieren, dass auch der Schulhofbereich überwacht werden kann. Die Mitglieder der Verbandsversammlung befürworten diesen Vorschlag und bitten die Verwaltung um eine entsprechende Prüfung.

Beschlussvorschlag:

Auf Empfehlung des Arbeitskreises zur Sicherheitssituation an den Schulen beschließt die Verbandsversammlung:

Die Maßnahmen zur Erhöhung der Sicherheit an den Schulen werden in der vorgestellten Form umgesetzt.

Die erforderlichen Haushaltsmittel in Höhe von 33.300,00 € werden außerplanmäßig zur Verfügung gestellt. Deckung: Entnahme aus der allgemeinen Rücklage

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Tagesordnungspunkt 10: Einwohnerfragestunde, Teil 2

Fragen werden von Einwohnerinnen und Einwohnern nicht gestellt.

Tagesordnungspunkt 11: Verschiedenes

a) Herr Sommer teilt mit, dass der Schulbus nach seiner Kenntnis auch an Stellen hält, die nicht als Haltestellen ausgewiesen sind. Herr Koslowski teilt hierzu mit, dass die Polizei die Busfahrer in dieser Angelegenheit angesprochen hat; insofern dürfte sich diese Problematik erledigt haben.

- b) Herr Thiessen weist darauf hin, dass Schulbusse gegenüber der Sporthalle und nicht auf den dafür vorgesehenen Flächen parken. Auf Bitte des Schulverbandsvorsitzenden sagt Herr Koslowski zu, dass die Polizei sich dieser Angelegenheit annehmen wird.
- c) Herr Koslowski fragt nach, was mit dem ehemaligen Hausmeisterhaus der Grundschule vorgesehen ist. Frau Lilja antwortet hierzu, dass dieses Gebäude einer Nutzung für die „Insel“ zugeführt wird; ebenso sind dort Büroräume vorgesehen.
- d) Herr Fölster fragt nach, wann denn nun über die Weiterbeschäftigung des Schulbetreuungsassistenten entschieden wird. Es wird Einvernehmen erzielt, diese Thematik im nachfolgenden nichtöffentlichen Teil zu erörtern.

Es folgt eine Sitzungsunterbrechung von 20.15 Uhr bis 20.25 Uhr.

Die Öffentlichkeit wird zum nächsten Tagesordnungspunkt ausgeschlossen.

Anschließend stellt der Verbandsvorsteher die Öffentlichkeit wieder her und teilt mit, dass eine Personalentscheidung getroffen wurde.

Verbandsvorsteher

Protokollführer